Tema 2.7. PacueTr Opyca Kpyrrnoro nonepevyHoro
ce4yeHwus Npu coyeTaHUU OCHOBHbIX Aedopmauunn
3Hamb cbopMyribl Orisi aK8UBaIEHMHbIX Harps»XeHuU 1o
aurnnome3sam Haubornbwux KacamersibHbIX HarnpsXXeHud u
3HepauU opMOU3MEHEHUS.
YMemsb paccyumsbieamb 6pyc Kpyaro2o rnornepe4yHo20
ceyeHUs Ha rpo4YHOCMb npu codemaHuu OCHOBHbIX
oegopmauyud.



CDOpMYﬂbI AnA pacyeTa 3KBUBAJIEHTHbLIX Hanpﬂ)l(eHMVI

OKBUBANEHTHOE HaMnpsHKeHMe Mo rmnoTe3e MakcuMarbHbIX
KacaTerlbHbIX HaNPsXKEeHUN o = Vo? + 412

OKBMBANEHTHOE HarpsiXeHWe no rmnoTese aHeprm
dopMOnN3MEHEHMNSA

o__=vo%+317,
OKB

raeT = MK/WP — pacyeTHOe KacaTesfibHOe HanpsaXeHue;
o= MM/WX — pacyeTHOe HopMaribHOE HarnpsaXXeHue.



YcnoBue NpoYHOCTU NPU COBMECTHOM AeNCTBUM N3rnba n KpyveHus

MakB
= e <
O,.n < [o] ,
Wx
roe MGKB — 3KBMBANEHTHbIK MOMEHT.

OKBMBAMNEHTHbI MOMEHT MO rMnoTe3e MakcMMarbHbIX KacaTemnbHbIX
HanpskeHun  Maks IIl = VMu? + MK

OKBMBANEHTHbIN MOMEHT MO rUnoTese 9HepruM HOPMON3MEHEHUS
Maks v = YMu? + 0,75 MK2.



HpNMCEpPYDbI peulcnvnAa sagat
Mpumep 1. B onacHOM nonepeyHOM Ce4YEHUM KPYrnoro bpyca BO3HUKAKOT BHYTPEHHME
cunosble gakTopbl (puc. 35.1) M ; My- M.
M v My — n3rndarome MoMeHTbI B NIIOCKOCTAX yOX 1 zOx COOTBETCTBEHHO; M —
KPY TSN MOMEHT. [MpoBEPUTL MPOYHOCTbL MO rMnoTe3e HanbonNbLUMX KacaTenbHbIX
Hanps»KeHun,
ecnu [o] = 120 MI'a. cxoaHble gaHHbIe: MX =0,9 KH-m; My= 0,8 KHeMm; M =22 KH o Mm;

= 60MM.
eweHue

CTpouMm antopbl HOPManbHbIX HAMPSXKEeHW OT AeNCTBUS N3rndatoLLX MOMEHTOB

oTHocuTenbHO ocen Ox n Oy 1 aNKpPY KacaTenbHbIX HANPSXXeHUN OT
KpyyeHus (puc. 35.2).

Puc. 35.1

Puc. 35.2



MakcumanbHoe KacaTernbHOe HarnpsiXXeHne BO3HMKaAEeT Ha noBepxHOCTU. MakcmanbHble
HOpMaribHble HaNpPskeHUst OT MOMeHTa M BO3HUKaIOT B TOUKe A, MaKCUMarnbHble
HOpMarbHble HaNpPsXXeHUa OT MOMEHTA M B TO4Ke B. HopmManbHble HanpsikKeHus

CKnagpblBatoTcsl, IOTOMY 4TO narmbarowime MOMeHTbI BO B3aMMHO MeprneHauKynsapHbIX
MS1IOCKOCTAX reOMeTPUYECKN CYMMUPYIOTCS.

CyMMapHbIi n3rnbatoLnii MomeHT: Min = \Mx2 + My?;
=0,92+0,82=1,2 kH ¢ m.

PaccunTtbiBaeM 3KBUBANEHTHbLIN MOMEHT MO TEOPUN MaKCNMaAJ1bHbIX
KaCaTeJiIbHbIX

Mosmr = VM2 + M2 = /122 42,22 = 2,5kH . u,

Ycnosue NpoYHOCTU: M>akB
O  =-— < [0] , WoceBoe = Wx = Wy.
9KB
WoceBoe
MoMeHT conpoTuBneHnsa cedeHns: Woceeoe = 0,1 » 603 = 21600 mm?.

[TpoBepseM NPOYHOCTb: .
POBEP P 2,5+10% - 10°

7o = T600
[MpoyHOCTL 0bBecneyeHa.

=115,7 MIIa < 120 MIIa.



Mpumep 2. 13 ycnosuma NpovyHOCTU paccumTatb HeobxoanMbln AnamMmeTp Bana. Ha Bany
yCTaHOBIEeHbl ABa Kosieca. Ha koneca oencTBYOT ABe OKPYXKHble cunbl Ft1 = 1,2 KH; F,=2
KH n gBe paguanbHble cuilbl B BEPTUKANbHOW MIIOCKOCTU F, =043 KH; F,=0,72
KH (puc. 35.3). lnameTpbl KOfieCc COOTBETCTBEHHO paBHbl d1 = 0,1M; d2 = 0,06M.

[NpuHATb ana maTepuana Bana [o] = 50MIl1a.
PaccuutaTb pa3mepbl Bana KonbLEeBOro ce4eHus npm

c =0,8 (c=dBH / d). PacyeTt npoBecTu no runortese
MaKCMManbHbIX KacaTernbHbIX HanpsxxeHnn. Becom Bana
N Konec npeHeodpeyb.

Puc. 35.3



PeweHue
CocTaBuM pacyeTHY0 cxeMy Barna (puc. 35.4).

1. KpyTdawumm MOMEHT Ha Bany:

2. N3rmb paccmartpuBaem B ABYX MNOLnuuirn

BepTuUKanbHou (nn. V).

B I'OpVI3OHT8]'IbHOI?I NJIOCKOCTHU oripegendem peakuum B ornope:

dy

da

MK=MBp=Ft1_2- =Ft2?;

My =1,2'gé—1=0,06KH'M=60H-M.

RHI\ N R{)’
= < W -~ 2 .
“ o4 xH Ft,=12 xH 28 xii Ft, = 2 xH
a b c
40 H-m
mm Smopa
Il
200 H-m
£ N v
Ra 0,5 xH Fr, =043 xH l & Rz=079 xH
A4 ae ke B on. ¥
i c e g7 H-m
mﬂw—m\ P
xfﬂ‘n‘n'm‘n‘ ‘ Smopa
| v
60 H-Mm | M,
Smopa
M,
Puc. 35.4
CITVNMVIOVITTQI IR IVYE \TJ L T 1) VI

> mf{ =F,a—RE(a+b)+Fyla+b+c)=0;

1,2-01—-RE.04+2-05=0;

RE = 28xkH.

ng=R£’(a+b)—F}lb+Ft2c=O;

RY¥.04-1,2-03+2-0,1=0;

RH = 0,4xH.



Onpepensiem narmbatoime MomeHTbl B Todkax C u B:
H H
Mc=400¢0,1=40HeMm; MB=-2000 ¢ 0,1 =200H e m.

B BepTuKanbHOM NIOCKOCTW ONpeaensieM peakLun B onope:

Y mY = F,a—R§(a+b)—F,(a+b+c)=0;
-RY-04+043-0,1-0,72-05=0; RY% = —0,79xH.
>-m}§ = RY(a+b)— F,b— F,C=0;
RY -04-043-0,3-0,72-0,1 =0; RY =0,5kH.
OnpeuenﬂeM I/I3rl/lbar0|_|_|,|/|e MOMEHTbI B ToYkax L U B:

MY =RYa; MY =500-0,1=50H-u.
My =F,c; My=1720-01="7Hu.
CymmapHble nsrnbatoume MoMeHTbI B Toukax C u B:

MC=\/(M”) (MY)%; Mg = AP +502 = 63H - m.
Mp = /(ME) + (MY)%  Mp = /2007 + (72 = 215H x.

B Touke B MaKCUMds IbHbIVI 31 NUAHWMN MOUMEH I, 34ECb XKe OEeUCTBYET U
prTFlLLI,I/II/I MOMEHT.

Pacuer AnaMeTpa Bara Begem rno Hanbornee Harpy>KEHHomMy ce4eHuio.




3. OKBMBANEHTHbIN MOMEHT B ToYKe B no TpeTbeIZ TEeopPUN MNMPOYHYHOCTHU

Mygin= M2+ M My = 2154 4+ 60° & 223H

4. Orlpep,enﬂeM AnaMeTp Balia Kpyrioro rnornepe4vyHoro ceveHnd mn3 ycrnoBus
NPOYHOCTHU

A’faxa A 3KB
03KB=T<{U; W, 2 0,1d%; < [o);
M. 4/223 - 103
d > 31\8 . 3
\/ 0,107 R Rl

OkKpyrrnssiem Nony4yeHHyo BENIMUUHY: d — 36 MM.

lNpumeyaHue. pun BbIOOPE AMAaMETPOB Bana Nosfib3oBaTbCA CTaHOAPTHLIM
pagom auametpos ([punoxeHune 2).

Onpepensiem HeobxoamMmble pa3mMmepbl Bana KonbLEBOIo CEYEHUS
dBH

npnc=0,8, c=—,rged— HapyXHblX gnameTp Bana.
d

.= <ol
Ual\B O,1d3(1 _ C4) N [U]

M.
AN b 8 ooy
W =0,1d*(1 — ¢*) (xonsmo); d > 0,1(1 - ¢*)[o]”



[dnameTp Bana KonbLEBOrO CEYEHUS1 MOXHO onpeaennTb no opmyne

dxpyr 2 1 :
dxonbno \/3 1 — CA,
dxonsno = 364/1 —0,8%; d > 42,5mm.

dyonsuo = dxpyr V1- C4;

[Mpyumem d =42 mm.

[Neperpyska He3sHaunTenbHas. d, = 0,8d = 0,8 ¢ 42 = 33,6 MM.

Oxkpyrnsiem o 3HayeHns d,,, = 33 M.

6. CpaBHMM 3aTpaTbl MeTanna rno nnowaasm cevyeHust Bana B obomx criyyasx.
[1rowanb nonepeyHoro ce4eHns CnsowHoro Bana

2 _ap?
Axpyrs, = ”j = 3’144 % 10180

[Mnowanb nonepe4yHoro ce4eHns Nonoro Bana

3,14(42? - 33°
Ax KO/bliay = 4(d dguy-rp) Axonbuaq - ( 1 ) = 530 MM2.

[Mnowaab nonepe4yHoro ce4eHnyd CriJiollHOro Basia rnoyvTn B ABa pasa oonbLue
Balia KOJrbueBOIro ce4eHus:

Al 1018
Ay 530



KOHTpOﬂbeIe BOMNpPoOCbLI U 3aAaHuA

Kakoe HanpsikeHHOe COCTOAHME BO3HUKAET B
nonepe4yHoM ceyeHun Bana npm COBMECTHOM OENCTBUN
n3rnba u KpyyeHus?

Hanuwunte ycjioBume rnpovYHOCTUN And pac4eTa Barlla.

Hanuwute dpopmynbl 4Na pacyeTa 3KBUBaNeHTHOro
MOMEHTA Mpu pacyeTe No rmnoTese MakCMmMmarsibHbIX
KacaTenbHbIX HAaNps>XeHUn n rmnoTtese 3Hepruu
doopmMon3MeHeHUS.

Kak BbIOMpaeTcs onacHoe cedeHne npu pacyeTte Bana?



